

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Задорожиной Юлии Константиновны «Лингвосоциокультурные компоненты текстового пространства университетского сайта», Ижевск 2022, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Ю.К. Задорожиной посвящено изучению лингвосоциокультурных составляющих текстового пространства университетских сайтов и выявлению их информационного потенциала.

Тема представляется *актуальной*, поскольку она позволяет расширить границы научного знания о виртуальном текстовом пространстве, что особенно важно в цифровую эпоху, и о роли социокультурных компонентов в университетском дискурсе, реализованном на сайте.

Формулируя гипотезу исследования, автор предполагает, что «в текстовом пространстве университетских сайтов формируется лингвосоциокультурное поле, которое обнаруживает специфику информационных компонентов, обладающих социальной и культурной значимостью» (с. 4).

Научная новизна исследования определяется не только тем, что впервые анализируется информационный потенциал лингвосоциокультурных составляющих университетских сайтов европейских университетов, но и тем, автор исследует принципы формирования целостности текстового пространства сайта и особенности межтекстового взаимодействия в виртуальной сфере.

Теоретическая значимость исследования связана с тем, что полученные результаты позволяют уточнить некоторые общетеоретические проблемы взаимодействия языка и общества, теории дискурса и теории текста.

Достоверность исследования определяется репрезентативностью исследовательского корпуса, адекватным применением комплексной методики исследования, что дает возможность автору решить поставленные задачи.

Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и отражают логику проведенного исследования, основные идеи, развиваемые автором, и полученные результаты.

Ценным, на наш взгляд, является то, что автор рассматривает текстовое пространство университетского сайта как сверхтекстовое образование, в котором реализуется взаимодействие образующих его текстов, порождая новые смыслы и создавая некое функциональное, концептуальное и контекстуальное единство. В диссертации рассматриваются также такие важные теоретические вопросы как гипертекстуальность, интертекстуальность, обосновывается лингвосоциокультурный подход к изучению текстового пространства университетского сайта.

В практической главе автор уделяет особое внимание исследованию тех разделов университетских сайтов, которые адресованы иностранным студентам, благодаря чему ему удается вычлнить и подвергнуть анализу социально и культурно значимые компоненты, понимаемые как взаимосвязь внеязыковой реалии или ситуации и языковой формы. А проведенный лингвистический анализ позволил автору уточнить влияние социокультурных факторов на выбор языковых форм и функционирование языковых единиц как лингвосоциокультурных маркеров.

Автореферат диссертации и 13 публикаций (в числе которых глава в коллективной монографии и 3 статьи в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России) адекватно отражают специфику исследования. Работа прошла достаточную апробацию на российских и международных научных конференциях.

Судя по автореферату, личный вклад автора в разработку исследуемых проблем можно оценить как достаточно высокий. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Ю.К. Задорозиной «Лингвосоциокультурные компоненты текстового пространства университетского сайта» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане, оно соответствует паспорту специальности 10.02.19 – теория языка и отвечает критериям пп. 9-14 действующего Положения о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор, Юлия Константиновна Задорозина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание),
профессор, профессор
кафедры французской филологии
ФГАОУ ВО «Тюменский
государственный университет»
Лыкова Надежда Николаевна _____

Лыкова

625003, г. Тюмень, ул. Семакова, 10,
тел.: 8(3452)-59-75-04
e-mail: n.n.lykova@utmn.ru

01.03.2022 г.

